

حضرات صحابہ کے تذکرہ و تحسین پر مشتمل آیات کریمہ کو پڑھئے تو معلوم ہوتا ہے کہ حضرت خاتم الانبیاء علیہ افضل الصلوٰۃ والسلام کے خاص رفقاء کرام، آپ کی بابرکت صحبتوں سے فیضیاب و مشخر ہونے والے حضرات کا انتخاب بھی نظام قضاء و قدرت نے اسی وقت فرمایا تھا جب حضرت محمد ﷺ بن عبد اللہ کے آخری رسول اور خدا کے کلام کے اول مخاطب و مورد ہونے کا فیصلہ فرمایا گیا تھا۔ یہی وجہ ہے کہ قدیم آسمانی کتابوں میں جہاں حضرت رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا ذکر مبارک اور بشارات شریفہ آئی ہیں، وہیں حضرات صحابہ کرام رضی اللہ عنہم اجمعین کے احوال و صفات اور بعض کا گویا تعارف بھی درج ہے۔ ان بشارتوں کی احوال صحابہ سے مطابقت، بے شمار افراد کے قافلہ اسلام داخل ہونے کا ذریعہ بنی ہے۔

عظمت صحابہ:

یہی دائمی ابدی حقیقت ہے جس کو حضرت عبد اللہ بن مسعود رضی اللہ عنہ نے نہایت دلنشین اسلوب اور خوبصورت الفاظ میں یوں بیان فرمایا ہے:

إِنَّ اللَّهَ نَظَرَ فِي قُلُوبِ الْعِبَادِ فَوَجَدَ قَلْبَ مُحَمَّدٍ خَيْرَ اللَّهِ تَعَالَى فِي تَمَامِ بَدَنِهِ كَمَا وَجَدَ قُلُوبَ قَوْمِهِ خَيْرَ قُلُوبِ الْعِبَادِ فَاصْطَفَاهُ لِنَفْسِهِ وَابْتَعَثَهُ بِرِسَالَتِهِ ثُمَّ نَظَرَ فِي عَلَيْهِ وَسَلَّمَ كَمَا وَجَدَ قُلُوبَ الْعِبَادِ فَوَجَدَ قَلْبَ مُحَمَّدٍ خَيْرَ قُلُوبِ الْعِبَادِ فَجَعَلَهُمْ وَزَرَاءَ (حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے انتخاب کے بعد) باقی مخلوق کے نیبہ یقاتلون علی دینہ فما رآہ المؤمنون حسناً فهو عند الله حسن فما رآہ المؤمنون سئياً فهو عند الله سيء۔ مخلوقات میں سب سے بہتر پایا، تو ان کو اپنے نبی علیہ الصلوٰۃ والسلام (رواہ احمد فی مسنده۔ تحقیق علامہ شیخ احمد کامشیر اور مدگار بنادیا، جو اس کے دین کے لیے جدوجہد اور کوشش محمد شاکر، رقم الحدیث: ۳۶۰۰، ص: ۵۵، فرماتے رہے۔

ج: ۳، (دار الحدیث قاہرہ: ۱۴۱۶ھ) نیز ملاحظہ ہو: شرح

عقیدۃ الطحاوی فی العقیدۃ السلفیۃ۔ تحقیق علامہ

احمد محمد شاکر۔ ص: ۴۱۷ (مکتبہ الریاض

الحدیثۃ ریاض، بلاسنہ)

کسی صحابی کی شان میں لب کشائی: اور حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا ارشاد ہے:

مَنْ سَبَّ اصْحَابِي فَعَلِيهِ لَعْنَةُ اللَّهِ وَالْمَلَائِكَةِ وَالنَّاسِ جَسْنَ نِي مِيرے کسی صحابی کو کچھ نازیبا کہا، اس پر اللہ کی اور اس کے

فرشتوں کی اور تمام انسانوں کی لعنت ہو۔ (اجمعین، ۱)

(۱) رواہ الطبرانی عن ابن عباس، وفيه عبدالله بن خراش وهو ضعيف. مجمع الزوائد، للهيثمى، ج: ۳، جلد: ۱۰، ص: ۱۰۱، مضمون کی ایک اور روایت حضرت عبد اللہ بن عمرؓ سے بھی منقول ہے، جس کو ہزار نے اپنی سند میں اور امام طبرانی نے مسند اوسط و کبیر میں نقل فرمایا ہے۔ ملاحظہ ہو: مجمع الزوائد، صفحہ مذکور۔

صحابہ رضی اللہ عنہم پر لعن طعن کرنے والوں کے متعلق اُمت کا اجتماعی موقف اور عقیدہ:

اس ارشاد عالی اور دیگر بہت سی احادیث شریفہ کی وجہ سے اہل سنت والجماعت کا مسلمہ اور اجتماعی عقیدہ یہ ہے کہ:

الصحابۃ کلہم عدول

تمام صحابہ کرام رضی اللہ عنہم نہایت سچے اور برحق ہیں

اسی پس منظر میں علامہ جلال الدین دوانی نے شرح عقائد نسفی میں لکھا ہے کہ:

ثم فی مناقب کل من ابی بکر و عمر و عثمان و علی پھر اکابر صحابہ، ابوبکر، عمر، عثمان، علی اور حسن و حسین رضی اللہ عنہم وغیرہ والحسن والحسین وغیرہم من اکابر الصحابة میں سے ہر ایک کے مناقب کے متعلق صحیح احادیث موجود ہیں اور ان احادیث صحیحہ و ما وقع بینہم من المنازعات و حضرات کے آپس میں جو اختلاف اور مشاجرات ہوئے، تو ان کی المحاربات فلها تاویلات، فسبہم والطعن فیہم ان کان مختلف وجوہات اور تاویلات ہیں۔ اس لیے ان حضرات (اور اسی طرح کسی اور صحابی کو بھی) برا بھلا کہنا، جو اولہ قطعہ کے خلاف ہو،

(شرح العقائد النسفیة، ص: ۱۱۶) (مطبع یوسفی، لکھنؤ: بلاسنہ) کفر ہے۔

یعنی جو شخص بھی اس قدر سی صفات، مقدس جماعت یا اس کے کسی بھی فرد اور رکن کے خلاف دل میں یا زبان پر کچھ بات رکھے اور حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کے کسی معتمد و ہم مجلس سے بدگمانی کرے اور العیاذ باللہ! اس سے بڑھ کر، ان میں سے کسی پر بھی کوئی الزام لگائے، ان کے خلاف زبان کھولے اور اپنی زبان کو سب و شتم سے ناپاک و آلودہ کرے، وہ اُمت کے اجتماعی فیصلہ کے مطابق، بلاشک و شبہ دائرہ اسلام سے خارج اور جماعت مسلمین سے بے تعلق ہے۔ علامہ قرطبی نے اپنی شہرہ آفاق تفسیر میں فیصلہ کن غیر مبہم الفاظ میں لکھا ہے کہ:

فمن نسبه او واحدا من الصحابة الی کذب فهو خارج عن الشریعة مبطل للقرآن طاعن علی رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم.. و متی الحق واحدا منهم تکذیباً فقد سب لعنہ لا عار و لا عیب بعد الکفر باللہ اعظم من الکذب طعن کرنے والا ہے اور جب اس نے حضرات صحابہ رضی اللہ عنہم میں سے کسی ایک کا دامن بھی کذب سے وابستہ کیا، تو گویا اس نے گالی دی، وقد لعن رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم من سب اصحابہ فالمکذب لأصغرہم (ولا صغیر فیہم) داخل کیونکہ کفر کے بعد، جھوٹ کے الزام سے بڑھ کر کوئی عیب اور شرم فی لعنة اللہ شہد بها رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم. دلانے کی بات نہیں ہے اور بلاشبہ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس شخص پر لعنت (الجامع لاحکام القرآن، سورة الفتح، ص: ۲۹۸، ج: ۱۶) فرمائی ہے، جس کسی صحابی کو نازیبا بات کہے۔ اس لیے ان میں سے چھوٹے سے چھوٹے صحابی (اور درحقیقت ان میں کوئی بھی چھوٹا نہیں ہے) کی طرف کذب اور غلط بیانی منسوب کرنے والا اللہ کی لعنت میں داخل ہے، اس کی حضرت رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے گواہی دی ہے۔

اسی بات اور فیصلہ کو جلیل القدر مفسر قرآن، علامہ قرطبی نے (ہارون رشید کی مجلس کا ایک واقعہ نقل کرتے ہوئے) عمر بن حبیب کے الفاظ میں بالکل صاف کر دیا ہے۔ فرماتے ہیں:

اذا كان الصحابة كذابين فالشريعة باطلة والفرائض اگر خدا نہ کرے، صحابہ کرام رضوان اللہ علیہم اجمعین ناقابل اعتبار ہیں والاحکام فی الصیام والصلوة والطلاق والنکاح تو شریعت باطل ہے۔ تمام فرائض اور احکامات الہیہ، روزہ، نماز، والحدود کلہا مردودہ غیر مقبولہ۔ طلاق، نکاح اور حد و وغیرہ سب ناقابل اعتبار اور ناقابل قبول ہیں۔

(الجوامع لاحکام القرآن، ص: ۲۹۹، ج: ۱۶ (دار

الکتب العربی، للطباعة والنشر. قاہرہ ۱۳۷۸ھ)

مگر عبرت کی جا ہے، زوال کہاں تک:

لیکن یہ نہایت سخت فیصلے بھی ایسے گم کردہ راہ لوگوں کی آنکھیں کھولنے کے لیے کافی نہیں ہوئے، وہ ان سب تعلیمات و ہدایات کو نظر انداز کرتے ہوئے خصوصاً حضرت ابو بکر صدیق اور سیدنا عمر فاروق نیز حضرت عائشہ صدیقہ رضی اللہ عنہم پر اعتراضات کرتے ہیں اور اس میں یہاں تک آگے بڑھ گئے ہیں کہ، حضرت شاہ عبدالعزیز کی صراحت کے مطابق:

”لعن عمر اتریح دہند، برذکرا الہی و تلاوت قرآن مجید“ حضرت عمر کو برا بھلا کہنے کو (اس درجہ ضروری اور اہم سمجھے ہیں کہ)

(تخدا شاعر یہ فارسی، ص: ۵۶۲۔ (مطبع شمر ہند لکھنؤ: ۱۲۹۵) اس کو ذکر الہی اور تلاوت قرآن مجید پر ترجیح دیتے ہیں۔

یہی نہیں بلکہ اس سے بھی تجاوز اور جسارت کرتے ہیں کہ:

”لعن کبراء صحابہ و ازواج مطہرات رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم را، بڑے جلیل القدر صحابہ کرام اور حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی ازواج عبادت عظمیٰ دائند“

(تخدا شاعر یہ فارسی، ص: ۵۶۲۔ (مطبع شمر ہند لکھنؤ: ۱۲۹۵)

اور حضرت شاہ صاحب کے یہ ارشادات ایسے مضبوط دلائل سے ثابت ہیں کہ ان کی تردید ممکن ہی نہیں، گزشتہ دور میں ہی نہیں بلکہ حال میں بھی بعض شیعہ اہل قلم نے اپنے نظریہ کی تائید میں جو کچھ لکھا ہے اس سے ان سب باتوں کی بلاتامل تصدیق و توثیق ہو رہی ہے۔

(یہاں مجھے ایک کتاب کا نام اور حوالہ لکھتے ہوئے قلبی اذیت ہو رہی ہے، مگر اس کے بغیر یہ بات مکمل نہیں ہو گی۔ گزشتہ دنوں ایک نہایت دل آزار، اور ناپاک کتاب ’توضیح الغراء‘ تالیف: عباس ارشاد نقوی۔ جو حسینی اکاڈمی، لکھنؤ سے چھپی تھی، ۲۰۰۵ء کا ایڈیشن سامنے ہے، اس کتاب میں ان تمام باتوں کی شیعوں کے معتبر حوالوں سے تذکرہ کیا گیا ہے، جن کا علمائے اہل سنت تذکرہ فرماتے ہیں اور اہل تشیع اس کا انکار کرتے رہتے ہیں، فیالاسف!)